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Ata da 1ª Reunião Ordinária da Congregação do IHAC-CJA

1 No dia vinte e cinco do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte cinco, de forma remota,
2 iniciou-se a 1ª Reunião Ordinária da Congregação do Instituto de Humanidades, Artes e Ciên-
3 cias do Campus Jorge Amado, na presença de seus conselheiros, a saber: Prof. Fernando Mau-
4 ro Pereira Soares (Decano do IHAC-CJA e Coordenador pró-tempore da LICNT), Prof.ª Fer-
5 nanda Almeida Vita (Coordenadora da LI Linguagens,) Prof. Ivanildo Félix da Silva Júnior
6 (Coordenador da LICHS), Prof.ª Jane Mary de Medeiros Guimarães (Representação docente -
7 vice), Prof.ª Luana Cerqueira de Almeida (Coordenadora da LI Matemática e Computação),
8 Profª. Keu Apoema (coordenadora LI Artes), Prof. Martin Domecq (Vice decano), Prof.ª Mi-
9 lena Cláudia Magalhães Santos Guidio (PPGER), Representação TAE (Ronildo Silva Santos

10 e Danilo Peixoto) ausências justificadas, demais convidados e vices coordenadores presentes:
11 Luana Sampaio, Givanildo, Eliane Almeida, Ita de Oliveira e Silva e Rosemary Santiago. In-
12 formes. Informes do Decanato do IHAC: I- Dificuldades referentes ao transporte externo (fre-
13 tamentos). Exemplo de Coaraci: 3 ônibus, 1 trafegando. Preparar para julho a mesma expe-
14 riência amarga de aula remota, por se tratar do período de férias da UESC. Fernando infor-
15 mou que a PROGEAC foi comunicada diversas vezes referente a questão, no entanto, prova-
16 velmente o problema continuará. A sugestão é de que cada docente avalie as condições
17 dos(as) discentes, considerando aqueles dependem de fretamento, adequando os casos con-
18 cretos, devido à redução na oferta de ônibus externos. II- Reformas das salas do NVGA: O
19 Decano comunicou que não foram finalizadas as reformas das salas criadas no segundo piso,
20 porém não houve prejuízo na alocação dos componentes, nem alteração dos horários. III- Iní-
21 cio das atividades do primeiro semestre de 2025: Informou que na Formação Geral ainda fal-
22 tam alguns eixos, que os componentes dos cursos estão definidos e que o Tronco Comum
23 falta um componente – Educação e relações étnico raciais, na segunda metade do semestre nas
24 segundas-feiras. IV- Processo de redistribuição do docente Rodrigo Silva dos Santos (Mate-
25 mática), Fernando informou que, após aproximadamente três meses sem movimentação na
26 PROGEPE, foi feito questionamento referente a demora na movimentação do processo e a
27 servidora responsável pela demanda encaminhou para a reitora que assinou o documento, o
28 mesmo foi encaminhado para o MEC para enfim ser concretizado. V- PIBID em andamento,
29 seguindo satisfatoriamente. VI- Encaminhamento de minuta do programa de Iniciação à Pes-
30 quisa, inovação e Criação para apreciação. O Decano comunicou que será agendada uma reu-
31 nião para coletar as sugestões. A data limite para envio de possíveis sugestões será dezoito de
32 março. VII- Informes dos Colegiados de Curso: BI em Artes, BI em Saúde, LI em Artes, LI
33 em Ciências Humanas e Sociais e suas Tecnologias, LI em Linguagens, LI em Ciências da
34 Natureza e suas Tecnologias, LI em Matemática e Computação e suas Tecnologia, PPGER,
35 não houve informes. VIII - Informes representação discente- Martin informou que, em contato
36 com representante DCE, foi informado que estão fazendo um trabalho de capacitação/forma-
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37 ção das lideranças por meio de seminários, reuniões, para então definirem os representantes
38 discentes dentro de cada instancia nos órgãos da universidade, justificando a demora na de-
39 finição da representação. Em Pauta: 1. Aprovação da ata (minuta da ata do dia vinte e
40 seis de novembro de dois mil e vinte quatro). 2. Procedimento para permuta docente no
41 curso de LI Artes. 3. Licença Capacitação de Luana Oliveira Sampaio. 4. Aprovação ad
42 referendum ações de extensão. 5. Aprovação projetos de ensino. 6. Aprovação projetos
43 pesquisa. 7. Reunião sobre estágios supervisionados. 8. O que houver. Após os cumprimen 
44 tos do decano, foi iniciada a reunião com os informes. Informes do Decanato do IHAC. 1. Aprova-
45 ção da ata- Não havendo nenhuma manifestação, o Decano informou que ata foi aprovada. 2.
46 Procedimento para permuta docente no curso de LI Artes. Professor Gessé solicitando
47 transferência de campus e em seu lugar a vinda do colega Fernando Leão, a coordenadora da
48 LI Artes, Keu, salientou a importância da contribuição do docente Gessé no período que es-
49 teve na instituição, mas a transferência e em comum acordo entre as partes, ação ad referen-
50 dum aprovada. 3. Licença Capacitação de Luana Oliveira Sampaio. Professora Luana so-
51 licitou afastamento para capacitação 3 meses, a partir de 18 de agosto a 18 de novembro. O
52 Decano destacou que houve a aprovação em colegiado e que o Plano de Trabalho, bem como
53 formulário UFSB foram devidamente preenchidos. O Decano informou aprovação da licença.
54 4. Aprovação ad referendum ações de extensão: Ética e Integridade nos corredores da
55 UFSB: diálogos sobre o fortalecimento da cultura ética, da integridade, prevenção e combate
56 ao assédio e toda e qualquer forma de discriminação no âmbito da UFSB, por Daniela Rocha
57 Teixeira; Caderno de resumos – I seminário nacional de educação bilíngue de pessoas surdas,
58 por Daniane Pereira; Caderno de Resumos - I Seminário Nacional de Educação Especial na
59 Perspectiva Inclusiva, por Daniane Pereira; Letramento emocional e formação de professo-
60 ras/es de línguas, por Suellen Thomaz de 1quino Martins; Educação em “Uma só Saúde” em
61 escolas públicas do ensino Médio do Sul e extremo Sul da Bahia, Por Ita de Oliveira e Silva;
62 Práticas de Artes no PIBID - CJA, por Alessandra Melo Simoes Paiva; Diálogos Pedagógicos
63 Entre Universidades e Educação Básica: integrando saberes na formação de educadores e edu-
64 candos, por Rosemary Aparecida; Planejamento Participativo em Saúde, educação e Forma-
65 ção de agentes de Promoção de Saúde, Ciência, Cultura e Cidadania nas escolas, por Jane
66 Mary; Curso de Língua Inglesa para Professoras/es Habilitadas/os (CLIPROH), por Suellen
67 Thomaz; Formação de agentes de promoção da saúde, ciência, cultura e cidadania nas escolas
68 e planejamento participativo em saúde/educação no sul e extremo sul da Bahia: planejamento
69 participativo em saúde educação, por Ita de Oliveira e Silva; # Território Conecta – Saberes,
70 Ciência, extensão e Inovação, por Hamilton Richard; Painel de Produtos educacionais em
71 ensino e Relações Étnico-raciais, por Gessé Almeida ; Visita de Campo Aldeia Indígena Te-
72 tama Acuípe de Baixo, Olivença/Ilhéus/B1, por Fabiana Costa; Curso de extensão Oficina
73 SBN: comunidade e natureza na prevenção de riscos, por Joel Pereira Felipe. Não havendo
74 manifestação, o Decano informa que foram aprovados ad referendum e seguiram para PRO-
75 EX para cadastro de cada atividade. 5. Aprovação projetos de ensino: Compreender e aco-
76 lher as infâncias – proponente Prof. Martin Domecq; Monitoria discente no componente cur-
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77 ricular na formação geral Arte e Território, por André Luiz; Estagio supervisionado como
78 pesquisa, reflexões e intervenções da pratica escolar, por Ivanildo Felix; Noções relativas de
79 tempo e diferentes suportes, reflexões didáticas sobre relação sociedade e natureza, por Saulo
80 Rondinelli; Estagio supervisionado e a sistematização das experiencias interdisciplinares a
81 partir das ciências humanas e socias, por Saulo Rondinelli. Não havendo manifestação, o De-
82 cano informa que foram aprovados ad referendum. 6. Aprovação projetos pesquisa: Filo &
83 Arte – Martin Domecq - 11/2024; Grupos operativos de Aprendizagem segundo Enrique Pi-
84 chon-Rivière – proponente Prof. Martin Domecq - 11/2024; Panorama das práticas de ensino
85 de ciências pautadas no diálogo de saberes: um olhar a partir do ENPEC e SIACTS – propo-
86 nente Eliane dos Santos Almeida - 11/2024; Descolonizando o currículo: praticas pedagógi-
87 cas, história, artes e saberes contra coloniais afro diaspóricos e indígenas no colégio Professor
88 Adeum Hilário Sauer, proponente Fabiana de Lima Peixoto; Estudo sobre percepção do tem-
89 po de adultos com Transtorno do Déficit de Atenção com Hiperatividade (TDAH), proponen-
90 te Martin Domecq; Impactos do Ensino da educação urbanística e ambiental para o currículo
91 da Educação Básica e seus reflexos nos processos de aprendizagem sobre a cidade e o terri-
92 tório, proponente Regina Soares de Oliveira. Não havendo manifestação, Fernando informa
93 que foram aprovados ad referendum e encaminhados para a Pro Reitoria de Pós Graduação
94 para cadastro. 7. Reunião ocorrida na data de ontem (24/02) sobre estágios supervisiona-
95 dos. O Decanato informou da existência da reunião e que disponibilizará hoje uma minuta par
96 análise e leitura crítica pelos docentes envolvidos de forma direta e indiretamente e sugeriu
97 agendamento posterior de reunião para análise e fechamento do documento do IHAC CJA
98 para envio já após o carnaval. Os docentes Keu, Fernanda Rosemary, Martin, Eliane e Ita
99 questionaram o prazo curto para envio das considerações e a forma como o processo é con-

100 duzido, mas entendem que há a necessidade de se manifestar, solicitou-se a disponibilização
101 do arquivo para considerações. A docente Luana Sampaio informou que já analisou e tem as
102 contribuições. O Decano informou que o docente Saulo fez análise minuciosa do documento.
103 Ficou acordado que sexta, dia 28/02, será a reunião para avaliação das contribuições no do-
104 cumento e elaboração do texto para encaminhamento no dia 05 de março. 8. O que houver. 1.
105 Evento Ciclo de Debates do IHAC adiado para a segunda semana de abril. Professor
106 Martin informou que a comissão está trabalhando, distribuindo as tarefas, estão em processo
107 de elaboração e que estão abertos a sugestões e perguntas. 2. Martin ressaltou a importân-
108 cia da atualização dos perfis e da necessidade de definição das prioridades dos docentes
109 de cada colegiado. Sugeriu que os colegiados se reúnam e enviem para o decanato para dis-
110 cussão na próxima reunião da congregação, informou que os perfis estão desatualizados há
111 um tempo e é relevante que o assunto seja discutido antes de surgirem vagas e/ou possibili-
112 dade de redistribuição. 3.A docente Eliane informou que alguns discentes não estão con-
113 seguindo cumprir a carga horaria completa do estágio. A docente Ita mencionou que, nes-
114 tes casos, fazia uma análise da situação, verificava o empenho do discente, o cumprimento de
115 um período mínimo no estágio, se houve a entrega do Relatório exigido e acordava com o
116 estudante o cumprimento de uma carga horária maior em sala de aula ou num próximo perí-
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117 odo. A docente Rosemary sugeriu incorporar parte da carga horária do evento adiado para
118 abril no estágio. Luana Sampaio informou que orienta aos estagiários que não alcançaram a
119 exigência mínima de carga horária prática, que realizem outros tipos de práticas na escola,
120 além da regência, como entrevistas à comunidade, análise de erros mais frequentes nas ava-
121 liações, participação de evento na escola, dentre outros. Luana Sampaio perguntou como está
122 o processo de análise para indicação de nomes a serem homenageados no evento do IHAC.
123 Martin informou que o processo está em andamento, que os colegiados já fizeram as indica-
124 ções dos nomes. 4. Luana Sampaio questionou se não há possibilidade de indicação de
125 um nome para cada um dos cinco colegiados. O Decano abriu votação e houve adesão entre
126 os membros presentes na reunião, foi aceita a sugestão de Luana Sampaio. 5. A docente Mi-
127 lena questionou a necessidade das homenagens no evento. Martin informou que a pauta já
128 foi discutida e aprovada em reunião de congregação e que o propósito é premiar pessoas do
129 território pelo desempenho nas áreas de conhecimento, aumentar os laços com a comunidade,
130 dar visibilidade a multidisciplinaridade do IHAC, mencionou também que o Ciclo de Debates
131 será um evento anual. O Decano Fernando ressaltou que o intuito do prêmio é relação de es-
132 tabelecimento de vínculo com a comunidade, é o reconhecimento pela contribuição com a
133 região. Nada mais havendo a ser discutido o Prof. Fernando Soares, agradeceu a participação
134 de todos e encerrou a reunião e, eu, Fernanda Barbosa da Silveira, Assistente em Administra-
135 ção da Secretaria Executiva da Coordenação do Campus Jorge Amado, lavrei a presente ata
136 que, depois de lida e estar em conformidade, deverá ser aprovada e por todos assinada. Itabu-
137 na, vinte e cinco de fevereiro de dois mil e vinte cinco.
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FERNANDA ALMEIDA VITA

COORDENADOR DE CURSO - TITULAR
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DIRETOR - TITULAR
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IVANILDO FELIX DA SILVA JUNIOR
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LUANA CERQUEIRA DE ALMEIDA
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CLIMC (11.14)
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MILENA CLAUDIA MAGALHAES SANTOS
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